Samenvattend advies Ringvaartlaan
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VVN, afdeling Nieuwerkerk aan den IJssel

Datum: 25 juni 2008

De vraag:

Op verzoek van de gemeente Nieuwerkerk a/d IJssel heeft de lokale afdeling VVN zich gebogen over de problematiek m.b.t. de Ringvaartlaan.
In 1e instantie heeft de gemeente ons gevraagd een advies te geven over de fietsoversteek bij "de Bron". Deze wordt door de gemeente als onveilig ervaren.
In 2e instantie is ons gevraagd een algemeen advies te geven over de huidige inrichtingsvorm van de Ringvaartlaan, gekoppeld aan het geldende snelheidsregime van 30 km/h.

Het advies:

VVN heeft gemeend in 1e instantie een standpunt in te nemen betreffende de verschijningsvorm van de Ringvaartlaan.
In 2e instantie wordt ingegaan op afzonderlijke locaties, zoals de fietsoversteek "de Bron".

VVN is tot de conclusie gekomen dat de gemeente bij de Ringvaartlaan op 2 gedachten hinkt. Er is gekozen voor een erftoegangsweg (30 km/h), terwijl de huidige verschijningsvorm en inrichting - en daarmee de gepaard gaande gemeten gemiddelde snelheid - past bij een gebiedsontsluitingsweg (50 km/h). 

De functie van de weg

Vanuit het feitelijke gebruik en bijbehorende functie van de weg (als onderdeel van het totale netwerk in Nieuwerkerk) heeft VVN het beeld dat de Ringvaartlaan eerder een gebiedsontsluitingsweg dan erftoegangsweg is. Dat zou inhouden een inrichting behorende bij 50 km/h. Dat zou tevens duiden op scheiding van het autoverkeer en het langzame verkeer. Daarmee kies je in principe ook voor vrijliggende fietspaden. Deze oplossing heeft onze voorkeur!
Uit eigen waarneming blijkt wel, dat dit grootschalige ingrepen vereist. Aangezien we ons kunnen voorstellen dat de gemeente daartoe uit ruimtelijk en financieel oogpunt niet bereid is, kiezen wij in onze uitwerking voor een pragmatische, doch sub-optimale oplossing. Wij kiezen in de uitwerking voor een inrichting als erftoegangsweg waarbij de inrichting van de Ringvaartlaan dan wel gaat aansluiten bij het gewenste snelheidsbeeld van 30 km/h. Ook dat zal dus de nodige ingrepen tot gevolg hebben.

De inrichting van de Ringvaartlaan

Om op de Ringvaartlaan voor voldoende veiligheid en aangepast snelheidsgedrag te zorgen, worden de volgende maatregelen geadviseerd:

· Creëren Poortwerking vanuit weerszijden van de Ringvaartlaan (dus herkenbare en logische locaties waar van 50 km/h naar 30 km/h overgegaan wordt). Gezien vanaf het Raadhuisplein wordt voorgesteld de 30 km-zone net voorbij de Eendendaal  te laten beginnen.

· Visuele vernauwing van de rijbaan: aan weerszijden aanleggen van fietssuggestiestroken; weghalen asstreep (asstrepen horen echt bij 50 km/h weg).

· Toepassen asverschuivingen en/of wegversmallingen op de rechte stukken tussen de aansluitingen (juist niet ter hoogte van fietsoversteekplaatsen zoals nu bij "de Bron" het geval is.

· Verwijderen van de versmalling bij de fietsoversteekplaats "de Bron" en een overzichtelijke voorrangssituatie creëren – hetzij gelijkwaardig dan wel een situatie waarbij de fietsers voorrang genieten (maar dan wel als onderdeel van een totaal voorrangsregime van hoofdfietspaden in Nieuwerkerk)

· Duidelijke uitritconstructie creëren bij de aansluiting met het Ravendaal.
· Verduidelijking aansluiting Bekermos. Het is nu onduidelijk of de situatie als uitrit of als gelijkwaardige zijstraat bedoeld is.

· Het is tevens verstandig de vrijliggende bushalte t.h.v. de aansluiting Eendendaal op te heffen (past bij 50 km/h weg). Dus net als aan de overzijde van de Ringvaartlaan halte op de rijbaan. Dat onderstreept het 30 km/h regime.
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