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De gemeente heeft VVN recentelijk gevraagd na te denken over veilige oplossingen als de Ringvaartlaan  toch een gebiedsontsluitingsweg (GOW) zou worden.
In ons bestaande advies "Problematiek Ringvaartlaan, Hinken op 2 gedachten d.d. 25-06-2008" zijn wij uitvoerig op de problematiek van gewenste categorie-indeling en bijpassende ontwerpinrichting ingegaan. Wij verwijzen daar dan ook graag naar. Om pragmatische redenen hebben we toen gekozen voor een nadere uitwerking gebaseerd op een inrichting als erftoegangsweg (30km/h). De motivatie voor die keuze is in dat advies terug te vinden. Echter nu de gemeente alsnog vraagt om een uitwerking, gebaseerd op een ontwerpsnelheid van 50km/h treft u alsnog ons voorstel voor een dergelijke inrichting aan. Zoals uit dat eerdere advies blijkt steunen wij het beeld om de Ringvaartlaan een gebiedsontsluitingsweg te laten zijn. Immers deze weg past qua functie prima in het totale netwerk van gebiedsontsluitingswegen in Nieuwerkerk. Ook de inrichting en het snelheidsbeeld past bij een dergelijk type weg. Het belangrijkste probleem zoals zich dat nu manifesteert heeft te maken met het treffen van een veilige fietsvoorziening. Daarnaast moet nog goed aandacht geschonken worden aan een aantal aansluitingen. Hieronder treft u de diverse concrete adviezen aan. Het moge duidelijk zijn dat wij hier graag met u verder over van gedachten willen wisselen.
Ons advies als de Ringvaartlaan een GOW wordt:

· Maak van de aansluiting met het Ravendaal een duidelijke uitrit

· Laat  Eendendaal,  Zwanendaal,  Zilvermos,  Goudmos, Bekermos en de Parallelweg voorrang verlenen aan de Ringvaartlaan. (Bij deze reconstructie zou de aansluiting van de Eendendaal beter iets verlegd kunnen worden zodat hij recht tegenover de Ravendaal komt te liggen)
· Vanaf het Eendendaal houdt het vrijliggende fietspad op te bestaan. Als de Ringvaartlaan de functie van een gebiedsontsluitingsweg krijgt, heeft het de voorkeur dat dit 2 richtingen fietspad zo ver mogelijk doorgetrokken wordt. Dit is te realiseren ten koste van begroeiing en plantsoenen tot aan het Bekermos. Hierna ontstaat een ruimtelijk probleem. De doorgang tussen Arbeco en Baas is te smal om het vrijliggende fietspad hier te continueren. Voor dit probleem zal de gemeente dan ook een passende veilige oplossing moeten zien te vinden. In de beperkte tijd die ons nu ter beschikking staat is het ons niet gelukt hier een veilige oplossing voor te verzinnen. Wij willen echter  graag verder met jullie meedenken hierover.
-       Als  bovenstaande oplossing niet gevonden wordt en resulteert in het niet doortrekken van het vrijliggende 2 richtingen fietspad, dan stellen wij voor om over de gehele lengte aan weerszijden van de Ringvaartlaan fietsstroken of fietssuggestiestroken aan te leggen. Qua veiligheid wat VVN betreft duidelijk een tweede keus!

· Het lijkt voor de hand te liggen om de fietsoversteek bij “de Bron” ook voorrang te laten verlenen aan de Ringvaartlaan. VVN adviseert echter om hier in dit geval een uitzondering op te maken en de fietsers voorrangsgerechtigd te laten zijn, aangezien het hier duidelijk een hoofdfietsroute betreft. Hieronder een foto hoe een dergelijke oversteek volgens ons het beste uitgevoerd kan worden.
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Een mooi voorbeeld van een duidelijke en overzichtelijke situatie waarbij de fietsers van beide zijden voorrang hebben.

· De fietsoversteek van het Mossenpad naar het Bekermos zou uniform aan deze oversteek uitgevoerd kunnen worden, maar gezien de lagere intensiteit van deze oversteekplaats kan hier ook voor b.v. een uitritconstructie gekozen worden zoals dit nu ook reeds het geval is.

· Parkeren op de Ringvaartlaan, als dit een GOW wordt, is niet raadzaam. Een parkeerverbod zou dan ook op zijn plaats zijn.
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